
OBSAH A POZNÁMKY

Praha, 1. 1. 1996 ■ str. 17

Novoroční projev

Tradiční novoroční projev prezidenta republiky natočený v jeho pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí a Českým rozhlasem 1. ledna 1996.

Praha, 12. 3. 1996 ■ str. 26

**Poslanecká sněmovna
Parlamentu České republiky**

Čtvrtý projev Václava Havla před Poslaneckou sněmovnou Parlamentu České republiky, pronášený pravidelně v jarním období a shrnující prezidentův názor na situaci v zemi. Projev byl v přímém přenosu vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Vilnius, 17. 4. 1996 ■ str. 40

Čestný doktorát Vilniuské univerzity

Projev Václava Havla u příležitosti převzetí čestného doktorátu Vilniuské univerzity za humanistické a filozofické postoje a uměleckou tvorbu. Slavnostní ceremoniál se uskutečnil v jedné z historických budov univerzity, v kostele sv. Jana Křtitele, sv. Jana apoštola a Jana Evangelisty. Vilniuská univerzita byla založena v roce 1579 a patří k nejstarším vysokým učeníům ve východní Evropě. Projevu byl mj. přítomen litevský prezident Algirdas Brazauskas a přenášela jej litevská televize v přímém přenosu.

Cáchy, 15. 5. 1996 ■ str. 52

Cena Karla Velikého

Projev Václava Havla jako hlavního řečníka tzv. Karlovského pléna, pořádaného Evropskou akademií věd a umění a věnovaného otázkám sjednocování Evropy. Karlovské plénum bylo v tomto roce uspořádáno poprvé jako součást předání Ceny Karla Velikého, kterou byla za podporu společného evropského povědomí a aktivity v otázkách evropské jednoty a spolupráce vyznamenána nizozemská královna Beatrix. Cena Karla Velikého byla založena v roce 1949 a Václav Havel je jejím nositelem za rok 1991.

Praha, 22. 5. 1996 ■ str. 62

**Kdo oželí volby, ten je sám proti sobě,
říká prezident**

Rozhovor Václava Havla pro deník Mladá fronta Dnes, věnovaný tématu voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Otázky kladl redaktor Jan Lipold.

Varšava, 21. 6. 1996 ■ str. 70

Mezinárodní konference NATO

Projev Václava Havla na slavnostní večeři během 13. mezinárodní konference NATO „Workshop on Political-Military Decision Making“ o politickém a vojenském rozhodování, která se uskutečnila pod záštitou polského prezidenta. Jednání se zúčastnili kromě polského prezidenta Kwaśniewského i generální tajemník NATO a vojenští činitelé z Velké Británie, Francie, Německa a Nizozemska, na třicet národních ministrů obrany a řada ministrů zahraničí.

Dublin, 26. 6. 1996 ■ str. 75

Čestný doktorát Trinity College

Projev Václava Havla u příležitosti převzetí čestného doktorátu práv na nejvýznamnější irské univerzitě Trinity College, založené roku 1592. Slavnosti byla mj. přítomna irská prezidentka Mary Robinsonová.

Praha, 19. 7. 1996 ■ str. 80

Mám z vlády dobrý pocit

Interview Václava Havla pro deník Lidové noviny, které bylo zároveň jeho prvním rozhovorem pro české sdělovací prostředky po volbách do Poslanecké sněmovny. Otázky kladl šéfredaktor Jefim Fištejn.

Praha, 23. 7. 1996 ■ str. 85

**Poslanecká sněmovna
Parlamentu České republiky**

Projev Václava Havla na třetí povolební schůzi Poslanecké sněmovny u příležitosti rozpravy o vyslovení důvěry nové české vládě.

Projev byl v přímém přenosu vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

São Paulo, 19. 9. 1996 ■ str. 87

Latinskoamerický parlament

Projev Václava Havla v sídle Latinskoamerického parlamentu byl prvním vystoupením neamerického politika a vůbec prvním projevem hlavy státu na této půdě. Současně převzal český prezident čestnou medaili instituce.

Latinskoamerický parlament byl ustaven v roce 1964 v peruánské Limě parlamenty čtrnácti zemí Latinské Ameriky a karibské oblasti. Od roku 1993 je jeho stálým sídlem brazilské São Paulo a v současnosti sdružuje již dvaadvacet zemí. Je jistou obdobou Evropského parlamentu a jedním z jeho hlavních cílů je aktivní účast na integračních procesech kontinentu.

Olomouc, 3. 10. 1996 ■ str. 97

Konference Asociace evropských univerzit

Projev přednesený na olomoucké Univerzitě Palackého u příležitosti zahájení 47. konference Asociace evropských univerzit, na niž se sjelo na 160 nejvyšších univerzitních hodnostářů z celé Evropy. Asociace zahrnuje 520 univerzit a vysokoškolských institucí ze čtyřiceti zemí Evropy. Jde o nevládní organizaci, reprezentující zájmy univerzit ve vládních i nevládních kruzích.

Praha, 4. 10. 1996 ■ str. 99

Čestný doktorát Akademie múzických umění

Na veřejném zasedání uměleckých rad Akademie múzických umění převzal Václav Havel vůbec první doktorát školy, která v tomto roce oslavila 50 let své existence. Čestný doktorát byl Václavu Havlovi udělen v oboru teorie divadelní tvorby, přičemž sám Havel na AMU v letech 1962-1966 studoval dramaturgii.

Praha, 28. 10. 1996 ■ str. 107

Státní svátek České republiky

Projev Václava Havla přednesený ve Vladislavském sále Pražského hradu na slavnostním předání nejvyšších státních vyznamenání u příležitosti státního svátku České republiky. Projev byl v přímém přenosu vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem.

Praha, 14. 11. 1996 ■ str. 110

Předvečer voleb do Senátu

Projev Václava Havla natočený v jeho pracovně na Pražském hradě a vysílaný Českou televizí a Českým rozhlasem v předvečer prvního kola historicky prvních voleb do Senátu Parlamentu České republiky.

Praha, 1. 1. 1997 ■ str. 114

Novoroční pozdrav

Novoroční pozdrav občanům České republiky, který byl vzhledem k rekonvalescenci prezidenta po náročné plicní operaci natočen v pracovně jeho soukromé vily a nahradil tradiční novoroční projev hlavy státu. Byl vysílán Českou televizí a Českým rozhlasem 1. ledna 1997.

Ediční poznámka ■ str. 116